

Sant'Egidio közösség



Európai fiatalok egy erőszak nélküli világért

Auschwitz-Birkenau-i zárándoklat, 2012. szeptember 20-22.

ZÁRÓNYILATKOZAT

Nem felejthetjük el Auschwitzot. Itt hágott tetőfokára a háború borzalmai által mind magasabbra korbácsolt náci gyűlölethullám. Itt hajtották végre a legnagyobb tömeggyilkosságot zsidókon és cigányokon, és velük együtt más európai polgárok tízezrein is.

Mi, Lengyelországból, Ukrajnából, Oroszországból, a Cseh Köztársaságból, Magyarországról, Olaszországból, Szlovákiából, Romániából érkező fiatalok, a Sant'Egidio közösséggel együtt meghallgattuk azoknak a tanúságtételét, akik gyermekként vagy serdülőként estek áldozatul a szörnyűségeknek. Szenvedésükből és reményükből megértettük, hogy minden ember élete egyedülálló és pótolhatatlan érték, amit minden gyilkos szándéktól védeni kell.

A *Soá*, vagyis a “nagy csapás”, ahogy a zsidó nép nevezi, a *Porrajmos*, azaz „nagy elemésztés”, ahogy a cigány nép hívja, figyelmeztet bennünket. Ébernek kell lennünk, hiszen városainkban ma is felütheti, és fel is üti fejét a gyűlölet.

A közöny arcát ölti magára; tudatlanságból, a másik ember meg nem ismeréséből táplálkozik; megvetéssé fajul és megsért, végül pedig erőszakba torkollik és lesújt a cigányokra vagy az idegenekre, a bevándorlókra és a menekültekre, akik csupán jobb jövőt keresnek; a zsidókra, akikre továbbra is ellenségesen és bizalmatlanul tekintenek. Az erőszak nem kíméli a közülünk leggyengébbeket, az időseket, a fogyatékosokat, a hajléktalanokat sem.

Még ha országainkban jelen van is a félelem, mi akkor is telve vagyunk reménnyel. Ezért mondunk közösen nemet az antiszemitizmusra, a cigányellenességre, a fajgyűlölet minden formájára, amely megzavarja az elmét és teret ad a barbárságnak. Ennek kórokozóitól akarunk megszabadítani mindenkit, különösen a fiatalokat.

A kultúra bölcsességével és a szeretet erejével egy erőszak nélküli világot akarunk együtt építeni. Auschwitzból az emberség új távlatai tűnnek fel országaink számára! A szívek új mozgalma indul útjára e helyről, hogy „megfertőzzön” más, hozzánk hasonló fiatalokat is, hogy jobbakká váljunk és emberibbé tegyünk országainkat egy békés Európában!

Auschwitz-Birkenau, 2012. szeptember 21.